
   

 

 
 
 
 
Ju2025/01350 
  
 

 
 

Justitiedepartementet 
Justitieministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2024/25:1247 av Isak From (S) 
Skyndsamhetskrav i lagstiftningen 

Isak From har frågat mig om jag och regeringen avser att ta 

något initiativ för att införa ett skyndsamhetskrav i 

rättsprövningen om att snabbt avgöra ansökningar om 

flygförbud över de svenska fjällen. 

Våra förvaltningsmyndigheter och domstolar ska handlägga sina 

mål och ärenden så enkelt, snabbt och kostnadseffektivt som 

möjligt. Utan att kommentera det specifika ärendet som 

frågeställaren refererar till instämmer jag i att det är viktigt att 

våra domstolar kan meddela beslut och domar i rimlig tid och 

utan att handläggningstiden i sig innebär rättsförluster för 

enskilda parter. Handläggningstiden får dock inte äventyra 

rättssäkerheten och vissa mål är komplexa och kräver mer 

utredning och tid.  

För att hantera bland annat den stigande mängden inkommande 

mål och ärenden har regeringen kraftigt ökat resurserna till 

Sveriges Domstolar. I budgetpropositionen för 2025 tillfördes 
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ytterligare medel vilket innebär att anslaget Sveriges Domstolar 

beräknas öka med cirka 25 procent mellan åren 2023–2027. När 

det särskilt gäller de allmänna förvaltningsdomstolarna har 

regeringen dessutom infört en ökad möjlighet för dessa 

domstolar att lämna över mål mellan varandra och på så sätt ta 

tillvara domstolarnas samlade kapacitet. Ett bakomliggande 

syfte med lagstiftningen, som trädde i kraft den 1 november 

2024, är att korta omloppstiderna.  

Domstolarna har en helt grundläggande uppgift i vår 

rättsordning, och enskilda har rätt till en rättvis rättegång inom 

skälig tid. Genom de omfattande åtgärder som regeringen vidtar 

har domstolarna getts förutsättningar att utföra sitt uppdrag på 

ett effektivt och rättssäkert sätt. Några ytterligare åtgärder av 

det slag Isak From efterfrågar planeras inte i nuläget. 

 

Stockholm den 2 juli 2025 
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